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Aufgabe

Multiplikation von Summen

Ubungen zu den binomischen Formeln

Extra: Tandem zu den binomischen Formeln

Merke: % ist dasselbe wie %X oder
) 1y = 10 _ x
denn: 2X=3 [%} 7T 2

Multiplikation von Summen

1. Vereinfache:
@ (§x+47)(-5+4-3)
b) (x-1) rax+1) rfax-1)
c) ( 25 —1lrs) (4s+3r) - (2s-3r) (3s-2r) (s -1)

@) [(3x-2y) (2x-5y) - (x~£y) B+ Ry -] (5x-y) (sx + )

Ubungen zu den binomischen Formeln

2. Lose folgende Multiplikationen mithilfe der drei binomischen Formeln!

a) (3 +a)? b) (v2+u2)? c) (10a+0,01b)?
d) (pq-r)? e) (a2-1)2 f) (-a-b)?
9) (x-6)(x+6) h) (-a+b)(-a-b) i) (m+n)(m+n)

3. Inden folgenden Aufgaben ist ein Fehler versteckt. Suche ihn, indem Du
Vorzeichen und Zahlenwerte iiberpriifst, streiche ihn an und verbessere ihnl

a) (2 +8a)=4+30a+64a? b) (4a- 5x)? = 16a? - 40ax - 25x?
c) (1-ax)2=1+2ax + a?x? d) (7-3z)%2=14-42z+972
e) (4-Kk)(4+k)=8+2k ) (6q-p) (69 +p) = 36q - p?

4. Inden folgenden Aufgaben fehlen Teile der Rechnung und sind durch das
Zeichen @ ersetzt. Vervollstdndige sie gemdR den binomischen Formeln!

a) (2a+b)2=@+4ab+b? b) (x-3y)2=x2-®+9y2
c) (7a+@)2 = +28ab + 4b? d) (®-4d)2=® - 24cd + 16d?

e) (@D+b)2=64+@+® f) (2+@R=0+x2+®



